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ОТ 

ПРОФ. АНЖЕЛИНА ЯНЕВА, Д-Р, 

НАУЧЕН РЪКОВОДИТЕЛ НА ДОКТОРАНТА 

ДЕЯН НЕДЕВ 

ЗА ОБСЪЖДАНЕ НА ДОКТОРСКИЯ ТРУД НА ТЕМА: 

ЗАВИСИМОСТИ МЕЖДУ ОСНОВНИТЕ АНТРОПОЛОГИЧНИ И СПЕЦИФИЧНИ 

ДВИГАТЕЛНИ ХАРАКТЕРИСТИКИ ПРИ УЧЕНИЦИ И СЪСТЕЗАТЕЛИ-КАДЕТИ В 

БОЙНИ СПОРТОВЕ 

 

ДЕЯН НЕДЕВ Е ДОКТОРАНТ НА СВОБОДНА ДОКТОРАНТУРА КЪМ КАТЕДРА „НАЧАЛНА 

УЧИЛИЩНА ПЕДАГОГИКА“ ЗА ПЕРИОДА ОТ 2013 Г. (ЗАПОВЕД ЗА ЗАЧИСЛЯВАНЕ № РД 20-

808/01.07.2013 Г.) ДО 2016 Г., ОТЧИСЛЕН С ПРАВО НА ЗАЩИТА (ЗАПОВЕД № РД 20-

1057/15.07.2016, СЧИТАНО ОТ 01.06.2016 Г.). 

ПРЕЗ ПЕРИОДА ДОКТОРАНТЪТ Е ИЗПЪЛНЯВАЛ ТОЧНО И АКУРАТНО 

ИЗСЛЕДОВАТЕЛСКИТЕ ЗАДАЧИ, СЪОБРАЗНО ИНДИВИДУАЛНИЯ СИ НАУЧЕН ПЛАН. ПРЕЗ ТОЗИ 

ПЕРИОД ДЕЯН НЕДЕВ СЕ РАЗВИВА И В ПРОФЕСИОНАЛНО ОТНОШЕНИЕ, КАТО ТРЕНЬОР НА 

КЛУБНИЯ И НАЦИОНАЛНИЯ ОТБОР, КАТО СЪСТЕЗАТЕЛ В „КУМИ ТЕ“ И „КАТА“, КАТО 

ОРГАНИЗАТОР И АДМИНИСТРАТОР НА ВИСОКО НИВО В СТРУКТУРАТА НА НАЦИОНАЛНАТА И 

МЕЖДУНАРОДНАТА КАРАТЕ АСОЦИАЦИЯ. 

ВСИЧКИ ПРОЦЕДУРИ И ИЗИСКВАНИЯ, СПОРЕД ПРАВИЛНИКА ЗА УСЛОВИЯТА И РЕДА ЗА 

ПРИДОБИВАНЕ НА НАУЧНИ СТЕПЕНИ И ЗАЕМАНЕ НА АКАДЕМИЧНИ ДЛЪЖНОСТИ В СУ „СВ. 

КЛИМЕНТ ОХРИДСКИ”, СА СПАЗЕНИ: 

 ИЗДЪРЖАН ДОКТОРАНТСКИ МИНИМУМ С ОЦЕНКА ОТЛИЧЕН 6 (НА 10.12.2013 Г.); 

 АВТОРЪТ ИМА 5 БР. ПУБЛИКУВАНИ СТАТИИ И ДОКЛАДИ, СВЪРЗАНИ С ТЕМАТИКАТА 

НА ДОКТОРАТА. В ТРУДОВЕТЕ КАНДИДАТЪТ ДЕЯН НЕДЕВ, КАТО АВТОР ИЛИ СЪАВТОР, 

ПОКАЗВА УМЕНИЯТА СИ ВЪВ ВНИКВАНЕ НА ПРОБЛЕМАТИКАТА И ИЗПОЛЗВАНЕТО НА 

ПОДХОДЯЩИ ИЗСЛЕДОВАТЕЛСКИ МЕТОДИ И СРЕДСТВА. 

ВИДНО Е ОТ ГОДИНИТЕ НА ИЗДАВАНЕ НА ПУБЛИКАЦИИТЕ, ЧЕ ДЕЯН НЕДЕВ ДЪЛГО 

ВРЕМЕ Е ИЗСЛЕДВАЛ ПРОБЛЕМЪТ, КОЙТО СЕ Е РАЗШИРИЛ, ЧРЕЗ ОБХВАЩАНЕ И НА ДРУГИ 

ВИДОВЕ БОЙНИ СПОРТОВЕ, ОСВЕН КАРАТЕ. 

ДОКТОРСКАТА РАЗРАБОТКА НА ДЕЯН НЕДЕВ Е ПРЕДСТАВЕНА НА 278 СТР., 

КОЕТО НАДВИШАВА ИЗИСКВАНЕТО ЗА ОБЕМ, МНОГО НАД МИНИМУМА, ТЪЙ КАТО В 

ИЗСЛЕДВАНЕТО СА ОБХВАНАТИ ГОЛЯМ БРОЙ ИЗСЛЕДВАНИ ЛИЦА И ТЕСТОВА БАТЕРИЯ  

Е ДОСТА ОБЕМНА. 

ТЕМАТА НА ДОКТОРАТА Е ПРАВИЛНО ФОРМУЛИРАНА  И ОБХВАЩА СЪЩНОСТТА 

НА ИЗСЛЕДВАНЕТО. 
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РАБОТАТА Е СТРУКТУРИРАНА В ЧЕТИРИ ГЛАВИ, УВОД И ЛИТЕРАТУРА. В КРАЯ НА 

РАЗРАБОТКАТА СА ПРЕДСТАВЕНИ ПУБЛИКАЦИИТЕ НА АВТОРА ПО ТЕМАТА НА ДОКТОРСКАТА 

РАБОТА. 

РЕЗУЛТАТИТЕ СА ПРЕДСТАВЕНИ В 178 ТАБЛИЦИ. БИБЛИОГРАФИЯТА ВКЛЮЧВА 159 

ЛИТЕРАТУРНИ ИЗТОЧНИЦИ, ОТ КОИТО 44 БР. НА КИРИЛИЦА И 155 БР. НА ЛАТИНИЦА. 

АВТОРЕФЕРАТЪТ СТРУКТУРНО ПОВТАРЯ ДОКТОРАТА, С ОБЕМ ОТ 41 СТРАНИЦИ. 

ВСИЧКИ НАПРАВЕНИ ПРЕПОРЪКИ И ЗАБЕЛЕЖКИ ОТ АКАДЕМИЧНИЯ КОЛЕКТИВ НА 

КАТЕДРА „НАЧАЛНА УЧИЛИЩНА ПЕДАГОГИКА“ НА ПРЕДВАРИТЕЛНОТО ОБСЪЖДАНЕ БЯХА 

ВЗЕТИ ПРЕДВИД И БЯХА ОТСТРАНЕНИ, КОРИГИРАНИ ИЛИ ДОБАВЕНИ ПРИ ОКОНЧАТЕЛНОТО 

ОФОРМЯНЕ НА ДОКТОРАТА, А ИМЕННО: 

 СТИЛИСТИЧНИТЕ И ПРАВОПИСНИ ГРЕШКИ; 

 ФОРМАТИРАНЕТО НА ДОКТОРАТА СПОРЕД ИЗИСКВАНИЯТА; 

 БЯХА ОТСТРАНЕНИ НЯКОИ ТЕКСТОВЕ, КАТО „НАУЧНО ОБЩЕСТВЕНО И ПРАКТИЧНО 

ЗНАЧЕНИЕ НА ИЗСЛЕДВАНЕТО“, КОЕТО БЕ ВКЛЮЧЕНО В АВТОРЕФЕРАТА; 

 ЛИТЕРАТУРНИТЕ ИЗТОЧНИЦИ БЯХА ПОДРЕДЕНИ СПОРЕД ИЗИСКВАНИЯТА.  

В ПЪРВА ГЛАВА  АВТОРЪТ ПРЕДСТАВЯ ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧЕСКИТЕ 

ОСНОВАНИЯ ЗА ИЗСЛЕДВАНЕ НА ПРОБЛЕМА, КОЙТО РАЗГЛЕЖДА В НЯКОЛКО 

НАПРАВЛЕНИЯ, КАТО РАЗКРИВА ОСОБЕНОСТИТЕ НА РАЗЛИЧНИТЕ ВИДОВЕ БОЙНИ 

ИЗКУСТВА, СВЪРЗАНИ СЪС СПЕЦИФИКАТА И ВЪЗМОЖНОСТИТЕ ЗА РЕАЛИЗАЦИЯ НА 

УСИЛИЯТА НА ЗАНИМАВАЩИТЕ СЕ. МАКАР И ОБЕДИНЕНИ ПОД НАИМЕНОВАНИЕТО 

БОЙНИ СПОРТОВЕ, ВСЪЩНОСТ ТЕ СЕ И РАЗЛИЧАВАТ СЪС СПЕЦИФИЧНИТЕ УСЛОВИЯ, 

ХАРАКТЕРНИ ЗА ВСЕКИ БОЕН СПОРТ, КАКТО И СПОРЕД ВЛИЯНИЕТО НА 

СПОСОБНОСТИТЕ И ОСОБЕНОСТИТЕ НА АНТРОПОЛОГИЧНИЯ СТАТУС НА УЧАСТНИЦИТЕ  

ВЪРХУ РЕАЛИЗАЦИЯТА В ТЕЗИ СПОРТОВЕ. ТЯХНАТА РЕАЛИЗАЦИЯ Е ОБУСЛОВЕНА НЕ 

САМО ОТ ГЕНЕТИЧНАТА СТРУКТУРА НА ПАРАМЕТРИТЕ НА АНТРОПОЛОГИЧНИЯ 

СТАТУС, А И ОТ СТРУКТУРАТА НА СИТУАЦИИТЕ, ОПРЕДЕЛЕНИ ОТ ТРЕНИРОВЪЧНИЯ 

ПРОЦЕС. 

В КРАЯ НА ТАЗИ ГЛАВА, ДЕЯН НЕДЕВ ФОРМУЛИРА ХИПОТЕЗАТА КАТО 

ПРЕДПОЛОЖЕНИЕ, ЧЕ СЪЩЕСТВУВАТ ВРЪЗКИ И ЗАВИСИМОСТИ МЕЖДУ НЯКОИ ЯВНИ И 

ЛАТЕНТНИ ПРОМЕНЛИВИ НА АНТРОПОЛОГИЧНИ (АНТРОПОМЕТРИЧНИТЕ, ОСНОВНИТЕ 

МОТОРНИ, КОГНИТИВНИТЕ И КОНАТИВНИТЕ) И СПЕЦИФИЧНИ (СИТУАЦИОННИТЕ) 

ДВИГАТЕЛНИ СПОСОБНОСТИ ПРИ УЧЕНИЦИ НА ВЪЗРАСТ ОТ 15 ГОДИНИ В БОЙНИТЕ 

СПОРТОВЕ – КАРАТЕ, БОКС, ДЖУДО И БОРБА СВОБОДЕН СТИЛ. 

ВЪВ ВТОРА ГЛАВА АВТОРЪТ ЯСНО И ПРАВИЛНО ФОРМУЛИРА ЦЕЛТА, ЗАДАЧИТЕ, 

ОБЕКТА, ПРЕДМЕТА И СУБЕКТА НА ИЗСЛЕДВАНЕТО. 

ДЕЯН НЕДЕВ ДЕТАЙЛНО ПРЕДСТАВЯ МЕТОДИКАТА И ОРГАНИЗАЦИЯТА НА 

ИЗСЛЕДВАНЕ. МЕТОДИТЕ И ТЕСТОВАТА БАТЕРИЯ СА ПОДХОДЯЩО ПОДБРАНИ, 

ИЗПОЛЗВАНИ И ДОБРЕ ОПИСАНИ. 
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ГОЛЕМИЯТ БРОЙ НА ИЗПОЛЗВАНИТЕ ИЗСЛЕДОВАТЕЛСКИ МЕТОДИ И ТЕСТОВАТА 

БАТЕРИЯ ИМАТ КАКТО НАУЧЕН, ТАКА И ПРАКТИЧЕСКИ ПРИНОС ЗА ПЕДАГОГИКАТА, 

ОБУЧЕНИЕТО, МЕТОДИКАТА, СПОРТА И УСПЕХИТЕ НА ПРАКТИКУВАЩИТЕ БОЙНИ ИЗКУСТВА. 

В ТРЕТА ГЛАВА (180 СТР.) СА ПРЕДСТАВЕНИ РЕЗУЛТАТИТЕ ОТ ШИРОКОМАЩАБНОТО 

ИЗСЛЕДВАНЕ, КАТО АВТОРЪТ УМЕЛО ИНТЕРПРЕТИРА РЕЗУЛТАТИТЕ И ПРАВИ СЪОТВЕТНИТЕ 

ИЗВОДИ В КРАЯ НА ВСЯКА ПОДГЛАВА. 

АВТОРЪТ ДОКАЗВА И ДЕФИНИРА КАКТО ВЗАИМНОТО ВЛИЯНИЕ И ВРЪЗКА МЕЖДУ 

АНТРОПОМЕТРИЧНИТЕ, МОТОРНИТЕ, КОГНИТИВНИТЕ И КОНАТИВНИТЕ СТОЙНОСТИ, 

СТЕПЕНТА И ЙЕРАРХИЯТА ЗА ВСЕКИ БОЕН СПОРТ, ТАКА И СПЕЦИФИЧНИТЕ ОСОБЕНОСТИ ЗА 

ВСЕКИ ЕДИН ОТ БОЙНИТЕ СПОРТОВЕ. ЧРЕЗ ПОЛУЧЕНАТА ИНФОРМАЦИЯ, НЕ САМО ЗА 

ТРЕНИРОВЪЧНИЯ ПРОЦЕС, НО И ЗА ДИАГНОСТИЦИРАНЕ, ПРОГРАМИРАНЕ, НАБЛЮДЕНИЕ И 

УПРАВЛЕНИЕ НА ТОЗИ ПРОЦЕС, ДЕЯН НЕДЕВ ДОКАЗВА ПОЛОЖИТЕЛНИТЕ ЕФЕКТИ ЗА ВСЕКИ ОТ 

ИЗСЛЕДВАНИТЕ СПОРТОВЕ, ПОВЛИЯНИ ОТ МЕТОДИКАТА НА ПОДГОТОВКА. 

В ЗАКЛЮЧЕНИЕ, СМЯТАМ, ЧЕ ПРЕДСТАВЕНАТА НАУЧНА РАЗРАБОТКА ПРИТЕЖАВА 

ВИСОКА НАУЧНО-ПРИЛОЖНА СТОЙНОСТ И ДИСЕРТАБИЛНОСТ. 

НА ОСНОВАТА НА ВСИЧКО ПОСОЧЕНО ПО-ГОРЕ, СМЯТАМ, ЧЕ ИМА ДОСТАТЪЧНО 

НАУЧНИ АРГУМЕНТИ ДА ДАМ ПОЛОЖИТЕЛНА ОЦЕНКА НА РАБОТАТА НА ДЕЯН НЕДЕВ И ДА 

ПРЕДЛОЖА НА ЧЛЕНОВЕТЕ НА НАУЧНОТО ЖУРИ ДА ГЛАСУВАТ ПОЛОЖИТЕЛНО ЗА 

ПРИСЪЖДАНЕ НА ОБРАЗОВАТЕЛНАТА И НАУЧНА СТЕПЕН „ДОКТОР” ПО ПРОФЕСИОНАЛНО 

НАПРАВЛЕНИЕ 1.3. ПЕДАГОГИКА НА ОБУЧЕНИЕТО ПО (МЕТОДИКА НА ОБУЧЕНИЕТО ПО 

ФИЗИЧЕСКО ВЪЗПИТАНИЕ И СПОРТ). 

 

 НАУЧЕН РЪКОВОДИТЕЛ:       

 (ПРОФ. А. ЯНЕВА, Д-Р) 


